

nária se realizará no dia 17 de maio do corrente ano. É, para constar, lavrou-se a presente ata, que lida, posta em discussões, vai assinada pela Presidenta, Secretário e demais Vereadores presentes.

Aldemara Freire do Amaral

~~Assinada~~

João Antonio Uiana

Paulo Maurício de Oliveira

Elvado

Francisco Hilário de Oliveira

Jose Ribouças da Costa

Roberto Wagner de Freitas

Júlio Henriques de Almeida

Raimundo Ernesto da Silva Maia

Jose Dario Freire de Lima

Manoel Moreira de Almeida

Manoel Moreira de Almeida

Ata da 13ª (décima terceira) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período da 4ª (quarta) Sessão Legislativa da 9ª (nona) Legislatura da Câmara Municipal de Tabuleiro do Norte, Estado do Ceará.

Aos dezanete dias do mês de maio do ano de mil novecentos e noventa e seis, às 08:00 horas, no recinto destinado ao funcionamento do Plenário da Câmara Municipal de Tabuleiro do Norte, compareceram os Vereadores: Aldemara Freire do Amaral, Aragaci Monteiro Chaves, Celínio Nogueira Barros, Edelmir Oliveira Chaves, Francisco Hilário de Oliveira, João Antonio Uiana, Jose Dario Freire de Lima, Jose Ribouças da Costa, Manoel Moreira de Almeida, Paulo Maurício de Oliveira, Pedro Almeida Maia, Raimundo Ernesto da Silva Maia, Roberto Wagner de Freitas e Tônia Maria Nononha Chaves.

Na Presidência, a vereadora Aldenora Freire do Amaral secretariada pelo 1º Secretário, vereador Celínio Nogueira Barros. Os trabalhos foram abertos com número legal e na forma regimental. Iniciando-se o expediente, procedeu-se a leitura da Ata da 12ª Sessão Ordinária do 1º Período da 4ª Sessão Legislativa e a explicação sobre o pedido de retipificação da ata da 11ª Sessão Ordinária, sendo aprovada sem petições. As matérias para leitura no expediente constaram: Projeto de Lei nº 016/96, de 14 de maio de 1996, do vereador Celínio Nogueira Barros; Projeto de Lei nº 027, de 14 de maio de 1996, dos vereadores Aragaci Monteiro Chaves e Celínio Nogueira Barros; Projeto de Lei nº 444, de 14 de maio de 1996, do Sr. Prefeito Municipal; Ofícios nº 038 ao 042/96, da Presidência desta Casa; Comunicação do TCM; Ofícios s/nº, dos vereadores Edberil Oliveira Chaves, Roberto Wagner de Freitas, Aragaci Monteiro Chaves e Paulo Maíel de Oliveira; Ofício nº 08/96, do Promotor de Justiça desta Comarca; Ofício nº 08/96, do Escrivão Eleitoral da 91ª Zona Eleitoral; Ofício nº 078/96, da Secretaria de Finanças do Município; Ofício nº 020, do Diretor do DAAM; Ofício nº 043, assinado por diversos vereadores; Nota de esclarecimento assinada por diversos vereadores. Na Tribuna Popular usaram da palavra os Senhores Romundo Nenato Chaves e Antonio Sindeval de Almeida, e a Senhora Antonia Matias da Silva. Com a aquiescência do Plenário, foi aberto um espaço para o Dr. Antonio Estelita A. Freire, representante da Fundação Nacional de Saúde, para dar esclarecimentos sobre a saúde e na ocasião entregou propostas para serem analisadas. No Pequeno Expediente não houve vereadores inscritos. No espaço destinado ao Grande Expediente usaram da palavra os vereadores: Manoel Moreira de Almeida, começou as suas palavras falando da sua preocupação sobre a municipalização, que não viresse prefeitualização.

Falou também da sua preocupação com a possível extinção da F.N.S. A luta deve ser travada para que isso não aconteça. Falou sobre o projeto de lei que concede título de cidadania a Manuel Duda. Ele é conhecido fora do novo Estado como um tabuleirense que defende o homem do campo. Falou também sobre o projeto de lei que declara de utilidade pública a Piga Independente de Desportos, e que foi bem defendido na Tribuna desta Casa por um dos seus integrantes. Falou sobre o encontro que participou o vereador Raimundo Dinardo, sobre o Projeto São José. O Banco Mundial está financiando o projeto, entrando com 60% e o Estado entraria com o restante. Mas como está inadimplente, isso obriga as comunidades a reformularem os seus projetos. Agradeceu a todos que participaram do ato que foi realizado em Tabuleiro do grito Terra Brasil. Agradeceu ao vereador Celínio e ao Delegado, por liberarem as motes dos assentados que estavam sem documentos e foram presos. A Senhora Presidenta solicitou aparte e pediu desculpas por não ter comparecido. O vereador Celínio pediu aparte e falou que a coisa mais importante é a participação do vereador Manoel a frente desse movimento. O vereador Pedro pediu um aparte e falou como era a Barra do Feijão e o que é hoje, depois da desapropriação. Existe uma verdadeira infra-estrutura montada lá, dando condições das pessoas sobreviverem condignamente. Solicitou ainda que fosse conservada uma casa, para morar as que ali vão residir, o que era a Barra do Feijão. Continuando, o vereador Manoel falou que se não conservada a casa da fazenda, que irá funcionar uma espécie de museu. Falou ainda que o Sr. Governador do Estado irá fazer inauguração lá. Falou ainda sobre as documentações do Município que apresentam erros técnicos. A administração deve colocar uma equipe de

pessoas para acompanhar e fiscalizar as despesas da Prefeitura, porque é uma falta de respeito muito grande, tantos erros que são detectados e não passam de atecnia. Sobre esse assunto foi apanteado pelo vereador Edberil. Roberto Wagner de Freitas, começou as suas palavras por ratificando o Movimento dos Sem-Terras. Falou do encontro que manteve com o Promotor de justiça, onde ele se mostra preocupado sobre os acirramentos, por ser um ano político. A Senhora Presidenta pediu aparte e falou que marcará uma data para se fazer um debate com o Promotor. Continuando, o vereador Roberto se solidarizou com a situação da funcionária da Casa de Apoio. Falou ainda sobre a luta do esporte amador no Município, e como desportista é a favor do projeto que reconhece como de utilidade pública. Falou em nome do GINSEP, convidando a todos a assistirem à assembleia dos servidores, que será realizada amanhã, a partir das 8:30 horas. Falou ainda sobre o problema da água do Conjunto Costa e Silva. Este é um problema que até agora não foi tomada nenhuma medida para a sua solução. Falou ainda sobre a reportagem feita pelo Canal 10. Mostramos as lamas podres, fezes que correm a céu aberto, contaminando a população, aumentando com isso o índice de mortalidade no Município. Sobre as denúncias, existe um movimento que traz polémica quanto à atuação dos vereadores, mas continuamos firmes com o trabalho. O mais interessante é que depois de muito trabalho detectamos falhas e no final são erros técnicos. Por que não se troca essa assestoria, para que não ocorra mais erros, já que é a assestoria mais cara que existe. A Senhora Presidenta submeteu do Plenário a ampliação do expediente em mais 30 minutos, no que foi aceito por todos. Continuando, o vereador Roberto falou sobre o calçamento da Quiteria Maria, não se sabe onde foram colocadas as pedras, já que consta obra de calçamento

feito lá. Falou ainda que foram comprados meio fio para a Rua Cel. Pío Gadelha, só que no local não foram empregadas essas pedras, e as explicações que nos dão é que as pedras foram desviadas para outras ruas. As despesas apresentadas com o novo cemitério não pudemos constatar, porque as obras do cemitério foram feitas por Chico Maurício, como pagamento da aquisição de terrenos para túmulos de sua família. A vereadora Sônia pediu um aparte e solicitou que solucionassem o problema da servidora da Casa de Apoio. Continuando, o vereador Roberto falou que, segundo uma fonte, o Prefeito tem uma arma para ganhar as próximas eleições, que é abrir buracos nas ruas e dizer que vai fazer o saneamento básico. Raimundo Dinardo da Silva Maia, começou as suas palavras falando da sua ausência na sessão passada, porque estava participando do encontro sobre o Projeto São José. Falou ainda que os livros destinados a biblioteca do Olho D'água se encontram na Prefeitura. Falou ainda sobre a energia da Taxa do Rato; segundo o vereador Edelmil o Prefeito tem que fazer; vamos ver se porá feita. Agradeceu a participação das pessoas da saúde e tranquilizou o vereador Manoel por suas preocupações. Falou ainda que o Sr. Prefeito dará aumento aos servidores no mesmo percentual que o Presidente deu ao salário mínimo. Foi pago agora o mês anterior e logo estará mandando projeto para esta Casa, para que resolva o problema dos servidores. Questionou a afirmativa do vereador Roberto, dizendo ser picuinhas políticas, tanto no pagamento da assessoria, como dos erros técnicos. Falou ainda procurando dar explicações sobre a ampliação do sistema de abastecimento d'água do Município, como também do novo cemitério. Falou ainda que o dinheiro para os aumentados vem através da Prefeitura. Falou ainda que o Governador virá

à Tabuleiros inauguraram obras na região dos amentamentos. Já que ele vem aqui, isso trará benefícios para o Município. Falou ainda que o Prefeito não é homem de furar as ruas e não fazer o saneamento. Nesse assunto foi apertado pelo vereador Edelberil. Celínio Nogueira Barros se solidarizou com a família do Sr. Germano, pelo falecimento de sua esposa. Falou que os ateneas existem e que a Secretaria de Administração está à disposição para os devidos esclarecimentos. Falou ainda que é a favor do Projeto de Lei da Lpiga, e que só vem enaltecer o esporte de Tabuleiro. Falou ainda que irá propor, para que no próximo ano o intercol só participe atletas - atletas e não atletas - alunos. Francisco Hilário de Oliveira, começou as suas palavras elogiando o vereador Manoel sobre os amentamentos e pela festa que foi muito bonita. Falou ainda que os erros técnicos existem; isso são picuinhas; mesmo na Administração passada houve muitos erros técnicos. Falou ainda que nós, vereadores, devemos é trabalhar, ter cuidado, ter calma, porque o Prefeito não é irresponsável de esburacar as ruas sem fazer o saneamento básico. Aldenora Freire do Amaral, falou sobre a reunião onde a participação dos médicos foi muito importante. Sobre o esporte, é muito importante e seria interessante que a mulher participasse também. A Câmara Municipal sempre esteve do lado dos desportistas, para tanto já patrocinou eventos desportistas. Encerado os debates, a Senhora Presidenta suspendeu a sessão por 15 minutos para o Intervalo Regimental. Retornando do Intervalo Regimental, procedeu-se a leitura do Edital de publicidade da ORDEM DO DIA, que constou das seguintes matérias: a) 2ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 019, de 02 de maio de 1996, de autoria do vereador Roberto Wagner de Freitas, que dá denominação à praça que indica; b) 2ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 020, de 02 de maio de 1996,

de autoria do vereador Roberto Wagner de Freitas, que dá denominação à rua que indica; e) 2ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 021, de 02 de maio de 1996, de autoria do vereador Roberto Wagner de Freitas, que dá denominação à rua que indica; d) 2ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 022, de 02 de maio de 1996, de autoria do vereador Roberto Wagner de Freitas, que altera a denominação da Rua Padre Cláudio e dá outras providências; e) 2ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 023, de 02 de maio de 1996, de autoria do vereador Roberto Wagner de Freitas, que altera a denominação da Rua Cel. Vicente Soares e dá outras providências; f) 2ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 024, de 02 de maio de 1996, de autoria do vereador Aragaci Monteiro Chaves, que dá denominação à rua que indica; g) 1ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 442, de 25 de abril de 1996, do Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal a contrair empréstimo junto a instituições financeiras para a aquisição de bens móveis e dá outras providências; h) 1ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 017, de 02 de maio de 1996, de autoria da vereadora Aldenora Freire do Amaral, que dá denominação à rua que indica; i) 1ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 018, de 02 de maio de 1996, de autoria dos vereadores Raimundo Dinardo da Silva Maia e Manoel Moreira de Almeida, que concede título de cidadania; j) 1ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 025, de 09 de maio de 1996, de autoria do vereador Aragaci Monteiro Chaves, que dá denominação à rua que indica; l) 1ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 026, de 09 de maio de 1996, de autoria dos vereadores Manoel Moreira de Almeida, José Rebouças da Costa, Celino Nogueira Barros, Pedro Almeida Maia, Jônia Maria Noronha Chaves, Francisco Marcos Moreira e Roberto Wagner de Freitas, que considera de UTILIDADE PÚBLICA

BLICA a LIGA INDEPENDENTE DE DESPORTOS, sediada à Rua Padre Cícero, s/nº, na cidade de Tabuleiro do Norte, e das outras providências; e os Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. A Senhora Presidenta concedeu a palavra aos Senhores Vereadores. Não houve debates. Em seguida, a Senhora Presidenta colocou em 2ª votação os Projetos de leis nºs 019, 020, 021, 022, 023 e 024, de 02 de maio de 1996, sendo aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida, a Senhora Presidenta colocou em 1ª votação o Projeto de lei nº 442, de 25 de abril de 1996, ^{realizada seguinte votação} 07 votos a favor e 06 votos contra, ^{mas o projeto foi prejudicado por falta de quorum.} Em seguida, a Senhora Presidenta colocou em 1ª votação os projetos de leis nºs 017, 025 e 026/96, sendo aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida, a Senhora Presidenta colocou em 1ª votação o Projeto de lei nº 018/96, sendo aprovado por 13 votos e 01 abstenção. A Senhora Presidenta comunicou aos Senhores Vereadores e assistentes, que a próxima Sessão Ordinária se realizará no dia 24 de maio do corrente ano. Nada mais havendo a tratar, a sessão foi encerrada. E, para constar, lavrou-se a presente ata, que lida, posta em discussão, foi assinada pela Presidenta, Secretário e demais Vereadores presentes.

Aldemora Freire do Amaral *[assinatura]*
 Paulo maciel eleitorista *[assinatura]*
 Sôcio Alguem Nonha Chora *[assinatura]*
 Francisco Hilário da Oliveira *[assinatura]*
 Roberto Wagner de Drexler *[assinatura]*
 João Antonio Vianna *[assinatura]*
 Fernando de Melo *[assinatura]*
 Francisco Marcos Moreira *[assinatura]*
 José Davio Fêllo de Lima *[assinatura]*